

乔石李瑞环先后视察广州图书馆

1月19日上午，党中央政治局常委、中纪委书记乔石同志在广东省委常委、纪委书记王宗春，广州市委常委、纪委书记曾庆申，广州市副市长石安海，广州市文化局党委书记李恩庆等陪同下，视察了广州图书馆。乔石同志听取了华瑜馆长的汇报，视察了港台、参考书刊室，报刊室，外借书库和视听楼。询问了馆藏图书、购书经费、读者借阅书刊及图书馆管理等方面情况，并频频向工作人员慰问，对该馆工作表示满意。乔石同志离馆前对华瑜说：“你们开放型办馆，有这么多读者，很好。”

1月25日上午，党中央政治局常委李瑞环同志在广东省委书记林若、广州市委书记朱森林、省委常委省宣传部长黄浩、广州市文化局副局长饶志忠等陪同下到广州图书馆，先视察了外借部书库、中文报刊阅览室、少儿阅览室、借书处及社科室、参考室，并与七位大学生、工人、小学生读者进行了亲切交谈，了解他们看书学习情况，在视察和听取华瑜馆长的工作汇报中，李瑞环同志说：“图书馆是社会教育的单位，对人们的思想、文化教育和精神文明建设有很大作用。图书馆是成才的好地方。世界上许多伟大的人物都与图书馆有关。马克思、恩格斯、列宁、毛主席都曾充分地利用过图书馆。任何一个人都不可能象图书馆那样拥有这么多图书和报刊，你们搞图书馆工作的同志，应动动脑筋，认真研究为什么这么多大人物的成名成事都与图书馆有关。”“对图书馆的重要性，从中央到地方的一些同志还认识不足。”“办图书馆是要花不少钱的。我们中国人有两件事还舍不得花钱，一是图书馆，二是体育。图书馆是增长知识的地方，体育能强健身体。”“广州图书馆每天有几千读者来看书学习，你们馆办得很好。你们的汽车图书馆为边远地区的人民送书上门，这件事也办得好。”李瑞环同志还详细询问了广州图书馆的藏书数量、读者借阅、事业经费、服务时间、方式及现代化设备等问题。关于广州图书馆书库紧张问题，李瑞环同志指出：“图书馆的建筑与一般房子不一样，书库楼板负荷大。广州图书馆书库要解决。”当听到广州图书馆借阅手续仍是手工操作时，李瑞环同志说：“是比较落后，大型图书馆设备应现代化，有条件争取早点搞计算机管理。”

(广州图书馆)